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Analisi Matematica II per il corso di Laurea Triennale in Matematica
5 Luglio 2021

Tempo per la prova 2 ore. Non si accetteranno altri fogli oltre a questo. E’ richiesto di riportare i
passaggi e i conti pit significativi in modo che lo svolgimento sia esaustivo. Gli svolgimenti disordianti
o con motivazioni insufficienti non verranno presi in considerazione.
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1. (7 punti) Si considerino le funzioni f, g, h : R? — R definite da
fz,y) =2y, 9(z,y) = 2% —zy + 77, h(z,y) = 2 +y° +log(3 +2° + 7).

a. (4 punti) Si determinino, se esistono, i punti di massimi e di minimi assoluti di f vincolata
a

9(z,y) =1,
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b. (3 punti) Si determinino, se esistono, i punti di massimi e di minimi assoluti di h nella

regione
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2. (7 punti) Data la successione di funzioni {f,}, con f, : R = R definta da

fulz) = / ” 1—_ﬁ—t3'it

a. (3 punti) Stabilire I'insieme E di convergenza puntuale di fy,.
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b. (2 punti) Dimostrare che la convergenza non ¢ uniforme su E.
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c. (2 punti) Stabilire per quali valori di a la convergenza & uniforme su [a, +00).
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3. (8 punti) Siano
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7?7( a. (1 punto) Si disegni l'insieme D e si studi il segno di g su D;
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b. (5 punti) determinare per quah valori di a € R, g rlsulta integrabile su D;
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4. Si consideri il problema di Cauchy
2%y + a2y +y=logz
y(zo) = Yo
' (zo) =0
a. (1 puntd) Si stabilisca al variare di (zo,%0,1%1) € R3 D'esistenza e l'unicitd locale della
soluzione del problema assegnato;
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b. (3 punti) per zg = yo = y1 = 1, si determinino la soluzione locale, determinandone il

massimo intervallo di definizione;
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c. (4 punti) si determini la soluzione locale del problema di Cauchy

y@)=y'(1) =1
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